



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№98 (10882)
6 ДЕКАБРЯ 2024
ПЯТНИЦА



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ
ОТ ИСТОКОВ
К БУДУЩЕМУ

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

По просьбе жителей

Дорогу с твёрдым покрытием на улице Энтузиастов в посёлке Голышманово сделают в 2025 году.

Об этом по итогам личного приёма граждан сообщил губернатор Александр Моор. К нему обратилась жительница окружного центра Екатерина Пахомова. Она рассказала, что в распутицу дорога там становится непроходимой.

– Деньги в муниципальном бюджете на эти цели предусмотрены, срок выполнения работ – 15 октября 2025 года, – сказал Александр Моор.

Подготовил Влад УДИЛОВ

Приходите на ярмарку

14 декабря в посёлке Голышманово пройдёт продовольственная ярмарка.

Уличную торговлю организуют по адресу: улица Советская, 58 (территория промкомбината). Управление АПК администрации Голышмановского округа приглашает сельхозтоваропроизводителей, индивидуальных предпринимателей и владельцев частных подворий принять участие в ярмарке. Торговые места предоставляются бесплатно. Заявки принимаются по телефону 8 (34546)-2-56-72 и по электронной почте – zooteh72@mail.ru.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

Скидки на подписку

До 12 декабря продолжится Всероссийская декада подписки, организованная АО «Почта России».

В этот период читатели могут подписаться на любимые газеты и журналы со скидкой. Например, газета «Голышмановский вестник» в эту декаду стоит **832 рубль 02 копейки** на полугодие, для льготников – **717 рублей 48 копеек**. Во время декады на **30 рублей** подешевела подписка, оформляемая редакцией. Сейчас тариф «До востребования» (сами забираете газету) составляет **330 рублей** на полугодие, а «Корпоративный» (доставка районки на предприятия) – **360 рублей**. Сегодня его уже выбрали почти 40 читателей и больше 50 выписали «Голышмановский вестник» до востребования.

После декады продолжится основная подписная кампания на печатные издания на первое полугодие 2025 года, цены будут выше. В редакции районку можно выписывать до **25 декабря**.

Редакция

В благодарность за труд на земле

Торжественное мероприятие, посвящённое Дню работника сельского хозяйства, прошло в посёлке Голышманово



Заместитель губернатора Тюменской области Владимир Чейметов вручил диплом I степени по итогам областных соревнований директору ООО «Юг-Агро» Василию Батурину

Урожай в закромах, техника готовится к будущему сельскохозяйственному году. А голышмановские труженики полей и ферм принимали поздравления с успешным завершением аграрного сезона и заслуженные награды.

Предприятие «Юг-Агро» в областных соревнованиях среди растениеводческих хозяйств заняло первое место. Хлебобобы собрали около 10 тысяч тонн зерна. Битву за урожай вели 18 механизаторов и водителей.

– Уборочная страда была нелёгкой: комбайны буксовали из-за переувлажнения почвы. Подтопленные участки полей бросали и переходили туда, где сухо. Благо, сентябрь выдался практически без осадков. Дождались, когда просохло, и в конце жатвы вернулись на оставленные участки. Считаю, что приняли правильное решение, чтобы не изнашивать технику. Мы

рисковали, но нам повезло, – пояснил Василий Батури, директор ООО «Юг-Агро».

Комбайнеру Сергею Кутыреву из крестьянского фермерского хозяйства Жакслыка Исмакова вручили диплом I степени в первой сельскохозяйственной зоне. Он состязался с хлеборобами всего региона в обеспечении наивысшего намолота зерновых и зернобобовых культур, рапса на маслосемена на зерноуборочных комбайнах 5-го класса и выше.

– Шесть лет тружусь в крестьянском хозяйстве. Если к работе относишься добросовестно, то и руководство уважает, – считает Сергей Кутырев. – Умею управлять различной техникой, поэтому направляю на разные участки производства.

На протяжении многих лет хлеборобы Голышмановского округа производят свыше 100 тысяч тонн зерна. И текущий год не стал исключением – собрали 125 тысяч тонн.

– У прошедшего сельскохозяйственного года было много особенностей: продолжительная засуха, затем огромное количество осадков, низкие температуры воздуха. Всё это привело к снижению урожайности зерновых культур. И только благодаря усердию коллективов хозяйств и их руководителей был собран урожай. Его объёмы не выше предыдущих лет, но результаты достойные. Пусть небольшими темпами, но наращивание объёмов производства сельхозпродукции идёт, и наш вклад в общий караван региона весомый. Из 20 районов и шести муниципальных округов области Голышмановский округ на пятом месте по производству зерна, – подчеркнул Владимир Попов, первый заместитель главы муниципалитета.

Мнения

Владимир ЧЕЙМЕТОВ, заместитель губернатора Тюменской области:

– Прошедший сельскохозяйственный год принёс череду испытаний, вызовов. Тюменцы, как всегда, организованно и слаженно справились с поставленной задачей. Собрали зерна выше уровня прошлого года – около 1,7 миллиона тонн. Наш президент Владимир Путин поставил амбициозную задачу перед агропромышленным комплексом: к 2030 году увеличить объём произведённой продукции на 25 процентов, а объём экспорта – в 1,5 раза. И здесь голышмановцы – молодцы. Они запустили современнейшую птицефабрику по выращиванию бройлеров ООО «РУСКОМ». Предприятие внесло значительную долю мяса птицы в общий объём производства продукции в Тюменской области.

Андрей НОСОВ, тракторист ООО «Тюменские молочные фермы»:

– Сейчас получил благодарность главы Голышмановского округа. Пришёл на мегаферму работать восемь лет назад, тружусь в животноводстве. Обслуживаю в свою смену пять телятников: чищу в базах, подвожу и отвожу грузы. Условия работы устраивают, нас обеспечивают спецодеждой, организуют питание.



» 6
стр.

Голышмановской медицине больше века

Земская больница в нашем муниципалитете действовала ещё до революции

В ноябре 1926 года Президиум Голышмановского райисполкома принял решение о создании отдела здравоохранения и открытии больницы на 30 коек в селе Голышманово. Тогда оно было райцентром.



Виктор Качалин, тогда ещё начинающий хирург, преподавал на курсах медсестёр гражданской обороны. Фото 1970-х годов

В 1927 году в селе Катышка открыты инфекционное и терапевтическое отделения больницы. Чуть позже — хирургическое. В 1929-м в Катышке открылась аптека. В начале 1930-х годов больницу из села Голышманово перевели в пристанционный посёлок.

Первые доктора

В страницы истории районного здравоохранения навсегда вписаны имена докторов, стоявших у истоков. Первым главным врачом земской больницы стал Отто Ротбергер. Немец по происхождению, он до Первой мировой войны получил профессию врача в Берлинском университете. В военное время попал в плен, поэтому и оказался в далёкой Сибири. Здесь он своим трудом доказал призвание лечить людей. После революции добровольно остался работать в Ишимском уезде. Оттуда его направили в земскую больницу села Голышманово. Начинать здесь с нуля. Не только налаживать работу, формировать штат, но и заниматься с каждым пациентом индивидуально, приучая малограмотных больных обращаться к врачам. Люди не доверяли медицине и прибегали к народным способам лечения. Об успешной работе Ротбергера писали в центральной газете «Крестьянская беднота». В 1925 году талантливого доктора пригласили на 1-й Всероссийский съезд участковых врачей. К сожалению, в годы репрессий его иностранное образование, немецкие корни не остались незамеченными в глубинке. Отто Ротбергера арестовали, обвинили в контрреволюции и приговорили к расстрелу.

После него главным врачом больницы назначили Доната Питрана. В Катышку Доната привели дороги военной службы. Родился он в 1893 году в Латвии. Окончил фельдшерские курсы в городе Верхнеудинске (сейчас — Улан-Удэ). В составе сибирского стрелкового полка участвовал в Первой

мировой войне. Тогда он узнал, что при эвакуации погибли его родные — под городом Лодзем. В Подмоскowie, где был по делам службы, он познакомился с будущей женой Пелагеей. Долгое время молодых людей связывала переписка.

В Гражданскую войну Донат Питран вновь служил в Сибирском округе. Когда с колчаковщиной в Сибири покончили, его откомандировали в Омск, куда он привёз и молодую жену. С семьёй переехал в Катышку. Здесь Донату предстояла главная задача — создать приёмный покой, организовать медобслуживание на огромном участке железной дороги — от Вагая до Карасуля. Не сразу, но со временем жители деревень потянулись за медицинской помощью в пристанционную амбулаторию.

Более полувека Донат Питран посвятил медицине. С 1940 по 1948 год руководил районным здравоохранением. В Великую Отечественную на него возлагалась огромная задача — разместить в Катышке военный госпиталь, наладить бесперебойную работу в больницах, фельдшерских пунктах, обеспечить учреждения медикаментами. Никто из пациентов не мог и представить, какой тяжёлый груз носит на сердце этот спокойный, деликатный, уверенный в себе человек. Его сын Виктор погиб на Курской дуге в 1943 году. Любимая жена Пелагея Петровна так и не оправилась после удара. Рано ушла из жизни. Донат Андреевич прожил долгую активную жизнь до 93 лет.

Отличница санобороны

В 1944 году организовали санитарно-эпидемиологическую станцию при райздравотделе. В 1952-м открыты больницы в сёлах Малышенка, Усть-Ламенка, Ражево. После Великой Отечественной войны штат сотрудников больницы вырос.

В 1947 году приехала в посёлок Голышманово Александра Долина — помощник санитар-

ного врача, фельдшер. Она родом из Рязани. В войну работала в Горьковской области. Там познакомилась с сибиряком Василием Долиным. После женитьбы молодые приехали на его малую родину.

Александра Долина проработала в здравоохранении 50 лет — с 1940 по 1990 год. Среди многочисленных наград и грамот — медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941 — 1945 гг.», «За долголетний добросовестный труд». Она отличник санитарной обороны СССР. Уже опытным специалистом в 1970-е годы преподавала на курсах медсестёр гражданской обороны при больнице. Её ученицы продолжили работать в медицине, они сейчас тоже ветераны труда.

Александра Долина участвовала в художественной самодеятельности. Была селькором районной газеты, депутатом поселкового совета. В творческих конкурсах, благодаря во многом её участию, больница была впереди. На пенсии продолжала петь в вокальной группе «Сударушки».

В 2021 году ей исполнилось сто лет — прожила Александра Андреевна долгую и яркую жизнь.

Профессиональный бум

В районной больнице в послевоенные годы случился профессиональный бум. По распределению прибыли молодые врачи Клавдия Михайловская, Руфина Обухова, Вера Пинигина. Светлана Кубайчук одна из тех, кто после окончания Омского медицинского института вернулась к родным пенатам дипломированным специалистом. Почти сразу её назначили заведующей инфекционным отделением. Сейчас она — ветеран здравоохранения. За успехи в работе отмечена званием «Отличник здравоохранения СССР». Сейчас она ведёт активный образ жизни, посещает мероприятия в культурно-досуговом центре «Родина», частый гость в обществе инвалидов. Её не забывают пациенты.

В 1961 году после окончания Омского медицинского института возглавила терапевтическую работу в районе Лидия Токтарева. Она отличник здравоохранения, заслуженный врач РСФСР. Ей присвоили звание «Почётный гражданин посёлка Голышманово». Так высоко оценили земляки её врачебный путь в районе.

Здесь будет больница

Районная газета «Ленинец» от 25 сентября 1964 года в интервью с архитектором муниципалитета Валерием Черновым рассказывает о планах строительства. Градостроитель сообщил, что в ближайшем будущем возле нового здания педучилища начнётся строительство больницы. Прошло ещё десять лет, и решением райисполкома № 12 от 17 янва-

ря 1974 года ввели в эксплуатацию поликлинику ЦРБ, рассчитанную на 500 посещений в смену. Через три года открыт больничный комплекс на 220 коек.

В январском номере 1941 года в районной газете «Колхозный призыв» подведены итоги предвоенного 1940-го: «За истекший год построена одна совхозная больница, один консультационный, два акушерских, один родильный и один фельдшерский пункт».

Большой вклад в начало строительства внесли главные врачи Владислав Шевчук — его вскоре перевели в Тюменскую больницу — и Виктор Бекер. В 1990-е в больнице установили памятную мемориальную доску в честь замечательного хирурга. С 1979 года главврачом был Виктор Качалин.

— Виктор Филиппович — талантливый хирург. Он буквально «вбил» в нас, тогда ещё неопытных врачей, трудолюбие, преданность медицине и людям, которые приходят к нам за помощью, — говорит его ученик, хирург, врач-онколог Александр Горячев. — Это был глубокий порядочный и ответственный за дело врач, который душой болел за каждого пациента.

Александр Валентинович и сам уже давно наставник молодых. Он награждён грамотой Министерства здравоохранения РФ, почётный донор России.

Современные вехи истории

Областная больница № 11 объединяет структурные подразделения Голышмановского округа и трёх районов — Аромашевского, Омутинского, Юргинского. Работают здесь более 1200 человек. В нашем муниципалитете — около 500 сотрудников. Есть две амбулатории — в сёлах Малышенка и Ражево. На территории округа 38 сельских ФАПов, половина из которых — модульные.

Гордость лечебного учреждения, его золотой фонд — ветеран Галина Качалина, районный

педиатр. Ей присвоено звание «Почётный гражданин посёлка Голышманово». Алла Конопелько — заведующая стоматологическим отделением, Вера Марусова — заведующая гинекологическим отделением, Михаил Сытик — главврач Малышенской амбулатории, Галина Бородина — главврач Ражевской участковой больницы. Все они — отличники здравоохранения Российской Федерации.

Посвятили всю свою жизнь нелёгкой миссии сохранения здоровья жителей района хирург Валерий Перминов, травматолог Виктор Гусев, терапевты Надежда Перминова, Светлана Смирнова, Ираида Боброва, Ольга Усольцева, доктора Елена Усова, Светлана Артеева и многие другие.

В 1992 году главным врачом ЦРБ назначен Виктор Вихлянец. Начало его работы в районе совпало со сложнейшим положением в здравоохранении, как и в целом во всех сферах жизни. Медленно, поэтапно, за годы его работы отремонтированы отделения больницы, построено здание пищеблока, модульное отделение скорой помощи. В больнице приобретено современное оборудование и медицинская техника, внедрены новые современные технологии в лечении больных.

Сегодня Областная больница № 11 на новом этапе своей истории. Её пишет и новое поколение врачей, медсестёр, санитаров под руководством главного врача Алексея Белова. Но и для них слова из клятвы Гиппократа «В какой бы дом я ни вошёл, я войду для пользы больного» остаются главным принципом и смыслом профессии. По-другому здесь нельзя.

Кстати

Добрым словом помнят голышмановцы хирурга Виктора Лапшова, физиотерапевта Ольгу Коняеву, заведующего профилактическим отделением Николая Анисимова и многих других врачей, медсестёр, кого уже нет.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото из архива редакции



Ветеран здравоохранения Донат Питран в кругу семьи — дочерей и внуков

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Администрации Голышмановского городского округа от 05.11.2024 № 1205
«Об утверждении порядка принятия решения о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Голышмановского городского округа»**

В соответствии со статьей 47.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2016 № 393 «Об общих требованиях к порядку принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации», руководствуясь ст.ст. 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа:

1. Утвердить Порядок принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Голышмановского городского округа согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Постановление Администрации Голышмановского городского округа от 22.10.2020 № 1078 «Об утверждении Порядка принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Голышмановского городского округа» признать утратившим силу.
3. Настоящее постановление опубликовать в газете «Голышмановский вестник» и разместить на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (golyshtmanovo.admtymen.ru).
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы Голышмановского городского округа по вопросам АПК.

А.Л. ЛЕДАКОВ,
Глава городского округа

Приложение
к постановлению Администрации
Голышмановского городского округа
от 05.11.2024 № 1205

Порядок принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Голышмановского городского округа**1. Общие положения**

- 1.1. Настоящий Порядок принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Голышмановского городского округа (далее – Порядок) устанавливает правила и условия принятия Администрацией Голышмановского городского округа Тюменской области и подведомственными ей муниципальными, казенными учреждениями (далее – администраторы доходов), решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в местный бюджет в пределах полномочий, определенных бюджетным законодательством Российской Федерации.
- 1.2. Положения настоящего Порядка не распространяются на платежи, установленные законодательством о налогах и сборах, законодательством Российской Федерации об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, правом Евразийского экономического союза и законодательством Российской Федерации о таможенном регулировании, на денежные обязательства перед публично-правовым образованием.
- 1.3. В целях настоящего Порядка под задолженностью по платежам в бюджет понимается начисленная и неуплаченная в срок недоимка по налоговым доходам, подлежащим зачислению в местный бюджет, а также пени и штрафы за их просрочку.
- 1.4. Признание задолженности безнадежной к взысканию производится при условии применения всех мер к взысканию в соответствии с действующим законодательством.
- 1.5. Инициатором признания безнадежной к взысканию задолженности в местный бюджет выступает администратор доходов местного бюджета, на которого возложены полномочия по начислению, учету и контролю за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним в соответствии с постановлениями Администрации Голышмановского городского округа от 27.07.2023 № 804 «О порядке осуществления бюджетных полномочий главным администратором доходов бюджета»; от 27.07.2023 № 806 «Об утверждении Порядка реализации администрацией Голышмановского городского округа полномочий администратора доходов бюджета по взысканию задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним».
- 1.6. Администратор доходов выявляет наличие задолженности, осуществляет сбор, оформление необходимых документов и выносит вопрос о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в местный бюджет на рассмотрение комиссии Администрации Голышмановского городского округа по признанию безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет.
- 1.7. Списание задолженности осуществляется администратором доходов в соответствии с пунктом 5 статьи 47.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

2. Случаи признания безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Голышмановского городского округа

- 2.1. Задолженность признается безнадежной к взысканию и подлежит списанию в случаях:
 - 2.1.1. смерти физического лица – плательщика платежей местный бюджет или объявления его умершим в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством Российской Федерации;
 - 2.1.2. завершения процедуры банкротства гражданина, индивидуального предпринимателя в соответствии с Федеральным законом от 26 октября 2002 года № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» – в части задолженности по платежам в бюджет, от исполнения обязанности по уплате которой он освобожден в соответствии с указанным Федеральным законом;
 - 2.1.3. ликвидации организации – плательщика платежей в бюджет в части задолженности по платежам в бюджет, не погашенной по причине недостаточности имущества организации и (или) невозможности ее погашения учредителями (участниками) указанной организации в пределах и порядке, которые установлены законодательством Российской Федерации;
 - 2.1.4. применения актов об амнистии или помилования в отношении осужденных к наказанию в виде штрафа или принятия судом решения, в соответствии с которым администратор доходов бюджета утрачивает возможность взыскания задолженности по платежам в бюджет, в том числе в связи с истечением установленного срока ее взыскания;
 - 2.1.5. вынесения судебного приставом-исполнителем постановления об окончании исполнительного производства при возврате взыскателю исполнительного документа по основанию, предусмотренному пунктом 3 или 4 части 1 статьи 46 Федерального закона от 2 октября 2007 года № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», если с даты образования задолженности, размер которой не превышает размера требований к должнику, установленного законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве) для возбуждения производства по делу о банкротстве, прошло более пяти лет;
 - 2.1.5.1. принятия судом акта о возвращении заявления о признании должника банкротом или прекращении производства по делу о банкротстве в связи с отсутствием средств, достаточных для возмещения судебных расходов на проведение процедур, применяемых в деле о банкротстве;
 - 2.1.6. исключения юридического лица по решению регистрирующего органа из единого государственного реестра юридических лиц и наличия ранее вынесенного судебным приставом-исполнителем постановления об окончании исполнительного производства в связи с возвращением взыскателю исполнительного документа по основанию, предусмотренному пунктом 3 или 4 части 1 статьи 46 Федерального закона от 2 октября 2007 года № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», – в части задолженности по платежам в бюджет, не погашенной по причине недостаточности имущества организации и невозможности ее погашения учредителями (участниками) указанной организации в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации. В случае признания решения регистрирующего органа об исключении юридического лица из единого государственного реестра юридических лиц в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» недействительным задолженность по платежам в бюджет, ранее признанная безнадежной к взысканию в соответствии с настоящим подпунктом, подлежит восстановлению в бюджетном (бухгалтерском) учете.
- 2.2. Наряду со случаями, предусмотренными пунктом 2.1 настоящего Порядка, неуплаченные административные штрафы признаются безнадежными к взысканию, если судьей, органом, должностным лицом, вынесшим постановление о назначении административного наказания, в случаях, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, вынесено постановление о прекращении исполнения постановления о назначении административного наказания.

3. Перечень документов, подтверждающих наличие оснований для принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Голышмановского городского округа

- 3.1. Документами, подтверждающими наличие оснований для принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в местный бюджет и о ее списании, являются:
 - Выписка из отчетности администратора доходов об учитываемых суммах задолженности по уплате платежей в местный бюджет, по форме согласно приложению № 1 к настоящему Порядку;
 - Справка администратора доходов о принятых мерах по обеспечению взыскания задолженности по платежам в местный бюджет по форме согласно приложению № 2 к настоящему Порядку.
- 3.2. Документы, подтверждающие случаи признания безнадежной к взысканию задолженности по платежам в местный бюджет:
 - документ, свидетельствующий о смерти физического лица-плательщика платежей в бюджет или подтверждающий факт объявления его умершим;
 - судебный акт о завершении конкурсного производства или завершении реализации имущества гражданина – плательщика платежей в бюджет, являвшегося индивидуальным предпринимателем, а также документ, содержащий сведения из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей о прекращении физическим лицом – плательщиком платежей в бюджет деятельности в качестве индивидуального предпринимателя в связи с принятием судебного акта о признании его несостоятельным (банкротом);
 - судебный акт о завершении конкурсного производства или завершении реализации имущества гражданина – плательщика платежей в бюджет;
 - документ, содержащий сведения из Единого государственного реестра юридических лиц о прекращении деятельности в связи с ликвидацией организации – плательщика платежей в бюджет;
 - документ, содержащий сведения из Единого государственного реестра юридических лиц об исключении юридического лица – плательщика платежей в бюджет из указанного реестра по решению регистрирующего органа;
 - акт об амнистии или о помиловании в отношении осужденных к наказанию в виде штрафа или судебного акта, в соответствии с которым администратор доходов бюджета утрачивает возможность взыскания задолженности по платежам в бюджет;
 - постановление судебного пристава-исполнителя об окончании исполнительного производства в связи с возвращением взыскателю исполнительного документа по основанию, предусмотренному пунктом 3 или 4 части 1 статьи 46 Федерального закона «Об исполнительном производстве»;
 - судебный акт о возвращении заявления о признании должника несостоятельным (банкротом) или прекращении производства по делу о банкротстве в связи с отсутствием средств, достаточных для возмещения судебных расходов на проведение процедур, применяемых в деле о банкротстве;
 - постановление о прекращении исполнения постановления о назначении административного наказания.

4. Порядок подготовки решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Голышмановского городского округа и ее списании

- 4.1. Вопросы принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Голышмановского городского округа и ее списании рассматриваются Комиссией администрации Голышмановского городского округа по признанию безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет (далее – Комиссия). Состав комиссии, утвержден в приложении № 3 к Порядку.
- 4.2. Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в год при наличии оснований и документов, указанных в пунктах 2.1, 2.2, 3.1, 3.2.
- 4.3. Комиссия в течение десяти рабочих дней со дня поступления документов рассматривает представленные документы и принимает одно из следующих решений:
 - признать задолженность по платежам в местный бюджет безнадежной к взысканию;
 - отказать в признании задолженности по платежам в местный бюджет безнадежной к взысканию.
- 4.4. Решение Комиссии о невозможности признания задолженности безнадежной к взысканию и ее списания принимается Комиссией в случае:
 - отсутствия предусмотренных пунктами 2.1, 2.2 настоящего Порядка оснований для признания задолженности безнадежной к взысканию и ее списания;
 - непредставления документов, необходимых в соответствии с пунктами 3.1, 3.2 настоящего Порядка для принятия Комиссией решения о признании задолженности безнадежной к взысканию и ее списания;
 - несоответствия представленных документов требованиям, установленным пунктами 3.1, 3.2 настоящего Порядка.
 Решение Комиссии об отказе в признании задолженности по платежам в бюджет безнадежной к взысканию не препятствует повторному рассмотрению Комиссией вопроса о возможности признания данной задолженности безнадежной к взысканию.
- 4.5. Решение о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет оформляется актом, содержащим следующую информацию:
 - 1) полное наименование организации (фамилия, имя, отчество физического лица);
 - 2) идентификационный номер налогоплательщика, основной государственный регистрационный номер, код причины постановки на учет налогоплательщика организации (идентификационный номер налогоплательщика физического лица при наличии);
 - 3) сведения о платеже, по которому возникла задолженность;
 - 4) код классификации доходов бюджетов Российской Федерации, по которому учитывается задолженность по платежам в бюджет, его наименование;
 - 5) сумма задолженности по платежам в бюджет;
 - 6) сумма задолженности по пеням, штрафам по соответствующим платежам в бюджет;
 - 7) дата принятия решения о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет;
 - 8) подписи членов комиссии.
- 4.6. Оформленный комиссией акт о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в местный бюджет утверждается руководителем администратора доходов бюджета в течение пяти рабочих дней со дня заседания комиссии.
- 4.7. В течение пяти рабочих дней со дня утверждения акта о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в местный бюджет задолженность списывается администратором доходов бюджета в соответствии с установленным порядком бухгалтерского учета.

Приложение № 1
к Порядку

ВЫПИСКА из отчетности

(полное наименование организации, Ф.И.О. физического лица, ИНН/КПП, ОГРН, УИН или группы контрагентов (в случае, если инициатором по списанию выступает структурное подразделение администрации))

по состоянию на «___» _____ 20___ года задолженность по платежу	_____
(наименование платежа, номер (код) счета бюджетного учета)	_____
составляет,	(сумма прописью)
в том числе:	
недоимка (основной долг)	(сумма прописью)
пени	(сумма прописью)
штрафы	(сумма прописью)
Председатель комитета бухгалтерского учета и отчетности, главный бухгалтер	_____
(подпись)	(Ф.И.О.)
Дата «___» _____ 20___ года	_____
Исполнитель:	_____

Приложение № 2
к Порядку

СПРАВКА

о принятых мерах по обеспечению взыскания задолженности по платежам в бюджет Голышмановского городского округа

На основании	_____
(указать документ(ы), на основании которого должен быть совершен платеж в бюджет)	_____
(полное наименование организации или фамилия, имя, отчество физического лица)	_____
ИНН/КПП _____ ОГРН _____	_____
УИН _____	_____
в срок до «___» _____ 20___ необходимо было уплатить в местный бюджет следующие платежи:	_____

Сведения о платеже	Код бюджетной классификации доходов	Сумма платежа (рублей)

По причине	_____
(указать причину образования задолженности по платежам) образовалась задолженность по платежам в бюджет в сумме	_____
(сумма прописью)	_____

Для обеспечения взыскания задолженности по платежам в местный бюджет	_____
были приняты следующие меры:	_____
(указать структурное подразделение)	_____
1.	_____
2.	_____
3.	_____

В результате проведенных мероприятий задолженность по платежам в местный бюджет, погашена не была.
Прошу рассмотреть на комиссии по поступлению и выбытию активов вопрос о признании задолженности

(полное наименование организации или фамилия, имя, отчество физического лица) безнадежной к взысканию и ее списанию по основанию	_____
_____	_____

Руководитель структурного подразделения	_____	(подпись)	(расшифровка подписи)
«___» _____ 20___ год	_____	_____	_____

Исполнитель	_____	(подпись)	(расшифровка подписи)
_____	_____	_____	_____

Приложение № 3
к Порядку

**СОСТАВ
КОМИССИИ ПО ПРИЗНАНИЮ БЕЗНАДЕЖНОЙ К ВЗЫСКАНИЮ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ПЛАТЕЖАМ В БЮДЖЕТ ГОЛЫШМАНОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

1. Председатель комиссии – заместитель Главы Голышмановского городского округа, управляющий делами.
2. Заместитель председателя комиссии – председатель комитета бухгалтерского учета и отчетности, главный бухгалтер Администрации Голышмановского городского округа.
3. Секретарь комиссии – главный специалист комитета бухгалтерского учета и отчетности Администрации Голышмановского городского округа.
- Члены комиссии:
4. Председатель комитета по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Администрации Голышмановского городского округа.
5. Начальник правового управления Администрации Голышмановского городского округа.
6. Председатель комитета ЖКХ и благоустройства Администрации Голышмановского городского округа.
7. Заведующий сектором по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Голышмановского городского округа.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Голышмановского городского округа от 29.11.2024 № 1334
«О внесении изменения в постановление Администрации Голышмановского городского округа от 12.05.2021 № 443 (в редакциях от 04.08.2021 № 741, от 13.07.2022 № 776, от 16.11.2022 № 1367, от 27.12.2022 № 1592, от 25.05.2023 № 536)»

Руководствуясь ст.ст. 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа,

1. Внести в постановление Администрации Голышмановского городского округа от 12.05.2021 № 443 «Об утверждении Положения о порядке оказания материальной помощи для отдельных категорий граждан Голышмановского городского округа, состав-

ва комиссии и Положения о комиссии по рассмотрению вопросов оказания материальной помощи» (в редакциях от 04.08.2021 № 741, от 13.07.2022 № 776, от 16.11.2022 № 1367, от 27.12.2022 № 1592, от 25.05.2023 № 536) изменение, изложив пункт 1.4 раздела 1 приложения № 1 к постановлению в следующей редакции:
«1.4. Материальная помощь предоставляется за

счет средств бюджета Голышмановского городского округа в пределах лимитов бюджетных обязательств. Размер материальной помощи не может превышать 23000,00 (двадцать три тысячи) рублей 00 копеек (с учетом налога на доходы физических лиц).

Конкретный размер материальной помощи определяет комиссия по рассмотрению вопросов оказа-

ния материальной помощи.».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Голышмановский вестник» и разместить на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (golyshmanovo.admtymen.ru).

А.Л. ЛЕДАКОВ,
Глава городского округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Голышмановского городского округа от 29.11.2024 № 1340
«Об утверждении коэффициента, учитывающего уровень инфляции на 2025 год»

Руководствуясь Гражданским кодексом Российской Федерации, решением Думы Голышмановского городского округа от 15.10.2019 № 87 «Об утверждении методики расчета арендной платы за пользование муниципальным имуществом Голышмановского городского округа», ст.ст. 34, 36, 37 Устава Голышмановского муниципального окру-

га, на основании письма Департамента финансов Тюменской области от 31.07.2024 № 3040/01/2-07, учитывающая индекс потребительских цен:

1. Установить на 2025 год для расчета арендной платы за пользование муниципальным имуществом Голышмановского городского округа коэффициент, учитывающий уровень инфляции, равный 1,04.

2. Настоящее постановление вступает в силу с 01.01.2025 и действует по 31.12.2025.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Голышмановский вестник» и разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (golyshmanovo.admtymen.ru).

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям.

А.Л. ЛЕДАКОВ,
Глава городского округа

ОПЕРАТОР БПЛА

от 4 500 000 ₽

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ



МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

2 000 000 ₽

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

ПОДРОБНОСТИ
ПО ТЕЛЕФОНУ: 117

В благодарность за труд на земле

Торжественное мероприятие, посвящённое Дню работника сельского хозяйства, прошло в посёлке Голышманово



Дружная делегация предприятия «Тюменские молочные фермы»

«1 стр. Диплом «За верность земле» от президиума Союза объединённых землячеств Тюменской области и совета Голышмановского землячества получила Татьяна Нертина – оператор машинного доения производственной компании «Молоко».

– Живу в деревне Алексеевке Боровлянской территории. В ПК «Молоко» работаю третий год, – рассказывает она. – На нашей ферме 700 коров. В смену у нас выходят три оператора машинного доения. В шесть утра начинается дойка и заканчивается в час дня. Вся смена проходит на ногах – тяжело. Работаем два дня в день, по-

том столько же в ночь. Затем два дня – выходные.

На территории Голышмановского округа 80 процентов предприятий – аграрной направленности. За вкладом каждого работника сельхозотрасли – продовольственное благополучие муниципалитета, региона и страны.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Дошколята в многоборье ГТО

Соревнования по многоборью ГТО прошли 20 ноября в зачёт XIV спартакиады воспитанников дошкольных учреждений округа «Первые старты».

За победу на стадионе «Центральный» боролись ребята детских садов «Алёнушка», «Зёрнышко», «Вишенка» и «Ёлочка» посёлка Голышманово.

Они состязались в четырёх видах упражнений. Борьба выдалась азартной и непредсказуемой, а победу праздновала команда детского сада «Ёлочка». Как рассказала инструктор по физкультуре этого дошкольного учреждения Алина Саксина, её ребята были победителями здесь и в прошлом году, в том числе в общекомандном зачёте по итогам всех соревнований «Первых стартов».

– В этот раз, как и тогда, мы предварительно провели отборочные состязания и взяли в команду отличившихся в них, – говорит Алина Михайловна. – Все шестеро ребят отлично выступили в окружных соревнованиях по многоборью. Они сдали нормативы на золотой знак ГТО своей первой возрастной ступени, даже превысив их. Например, София Маркина выполнила 28 подъёмов

туловища за 30 секунд, в два раза больше норматива на золото, и заняла первое место среди девочек. А Полина Сурмятова – второе, сделала 26 подъёмов туловища. Также у неё серебро по наклонам, потому что занимается спортивной гимнастикой в спортшколе – довольно гибкая, и по прыжкам в длину, бронза в беге на 30 метров. У Софии Маркиной в прыжках третье место среди девочек. Из мальчиков второе и третье места заняли Максим Куртёков, прыгнувший в длину на 150 метров, и Никита Довгань – на 143 метра. Они тоже побиты норматив их ступени на золото – 115 метров. Максим был вторым ещё и в подъёмах туловища, а Никита – в беге на 30 метров.

Выполнение упражнений комплекса ГТО, по мнению Алины Саксиной, помогает её дошколятам развиваться общефизически, ведь они направлены на гибкость, силу, ловкость, скорость и выносливость. Ребятам и самим нравится состязаться за свои первые медальки, которым они сильно рады, как и дошкольники других детских садов, участвовавшие в многоборье ГТО. Второе место здесь заняли воспитанники «Алёнушки», третье – «Вишенки».

Надежда ЧЕРЕПАНОВА

«Лица Героев»

Так называется всероссийский партийный проект, к которому присоединился наш округ



Имена Героев Великой Отечественной войны, наших земляков, теперь знают все. Баннер с их портретами разместили на фасаде школы № 1 посёлка Голышманово

Его запустила партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в рамках проекта «Новая школа» совместно с Министерством просвещения Российской Федерации.

Юнармейцы и слушатели кадетского класса школы № 1 посёлка Голышманово приняли участие в митинге, посвящённом открытию баннера с портретами наших земляков – Героев Советского Союза Константина Ражева, Григория Шевчука, Алексея Бельского, Сидора Путилова, Павла Молодых и полного кавалера ордена Славы Петра Юрлова.

Торжественное мероприятие стало поводом поговорить о вечных ценностях, насколько важно хранить память о героическом прошлом своей Родины.

– Я родился спустя тридцать лет после окончания Великой Отечественной войны. Наши земляки – Герои Советского Союза живы, пока мы о них помним. В мои школьные годы мы, как тимуровцы, по-современному – волонтеры, ходили к ветеранам Великой Отечественной войны, чтобы помочь в быту. И, если бы этих моментов не было в моей жизни, я, наверное бы, не так хорошо разобрался в вопросах, что такое хорошо и что такое плохо. Мы застали живыми большое количество ветеранов войны, имели возможность с ними общаться, встречались на митингах в

ний 80 лет назад, – поделился Александр Ледаков, глава Голышмановского округа.

Патриотический проект «Лица Героев» нацелен на создание условий для формирования у детей и подростков уважительного отношения к истории Отечества, героическому прошлому и настоящему нашей страны, героям боевых действий и доблестного труда на примере героических образов ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых действий.

– Ребята, мы делаем ставку на вас. Какими вырастаете вы – таким будет наше будущее. Вы – носители Великой памяти народа-победителя и должны знать историю своей Родины. После разгрома фашизма мы и подумать не могли, что западные силы смогут стравить славянские народы друг против друга. Теперь голышмановцы, как могут, поддерживают участников военной спецоперации. Ребята, будьте продолжателями светлых и добрых традиций своих отцов и матерей, – обратился к участникам митинга Виктор Рейн, депутат Тюменской областной думы.

На сайтах «Герои России» и «Герои спецоперации» можно найти всю информацию о людях, чьи имена вошли в историю ратных подвигов Российской Федерации.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

9 декабря – День Героев Отечества

Уважаемые земляки! День Героев Отечества – памятная дата, которая связывает поколения, напоминает о богатой истории нашей страны и людях, которые защищали и прославляли Родину. На смену героям Великой Отечественной войны пришли новые герои. Они – потомки победителей – сегодня совершают героические поступки, спасают мирных граждан и своих товарищей, проявляют отвагу и мужество при выполнении боевых задач. Они воспитаны на доблестных примерах прошлого и стали надёжными проводниками исторической памяти предков. Каждый день в сводках с фронта мы

Уважаемые голышмановцы! День Героев Отечества – это памятная дата, когда мы вспоминаем подвиги предков, чувствуем людей, заслуживших высокие государственные награды за мужество и героизм, выдающиеся трудовые достижения и особые заслуги перед Родиной. Мы благодарны истинным патриотам России, тем, кто в разные времена боролся за её свободу и независимость, строил сильную державу. Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, кавалеры орденов Славы и Святого Георгия своими примерами доказали, насколько значима роль каждого человека в сохранении и развитии страны. Их смелые по-

слышим названия населённых пунктов, которые от фашистов освобождали их деды и прадеды. Имена героев былых времён и нашего времени увековечены в названиях улиц, на мемориалах и мемориальных досках. Таким памятным местом в будущем станет и сквер в областной столице, посвящённый участникам специальной военной операции. Пока мы помним о героях Отечества и передаём эту память будущим поколениям, подвиг их бессмертен, а имена не будут преданы забвению.

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

ступки и созидательные дела являются для нас нравственным ориентиром. Великие традиции, заложенные старшими поколениями, вера граждан в торжество правды и справедливости, объединяют наш многонациональный народ, дают ему силы для сохранения своего богатейшего культурного наследия. И сегодня, в День Героев Отечества, от всей души желаю, чтобы каждый, кто удостоен этого звания, нёс его с честью и достоинством. Пусть на земле нашей всегда будут мир и спокойствие! Счастья всем и благополучия!

Александр ЛЕДАКОВ,
глава Голышмановского
городского округа

Путёвка в финал первенства области

В середине ноября в селе Абатском прошёл предварительный этап первенства Тюменской области по волейболу среди девушек 2011-2012 годов рождения.

Состязались десять команд зоны «Юг». Воспитанницы тренера Голышмановской спортшколы олимпийского резерва Николая Землянкина одержали победу и вышли в финал первенства области. Он пройдёт в городе Тюмени весной 2025 года.

– Лучшими игроками турнира стали Ксения Величко – наш связующий – и Таисия Шабурова – капитан ко-

манды, центральный блокирующий, – отмечает Николай Землянкин. – В октябре Таисия с нашей командой девушек постарше победили в соревнованиях по волейболу в зачёт 28-й областной спартакиады школьников среди районных сборных. Это большое достижение спустя шесть лет без побед здесь.

Ранее путёвку в финал первенства Тюменской области получили воспитанницы Николая Землянкина 2009-2010 годов рождения, а в конце ноября – 2013-2014-го. Они победили в предварительном этапе.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА

Скоро Новый год!

В последний месяц уходящего года жители нашего округа готовятся к новогодним праздникам. Начались работы по оформлению центральной площади посёлка Голышманово.



Рабочие ООО «Голышмановотеплоцентр» утрамбовывают снег внутри деревянных коробов – это заготовки для создания снежных фигур

Здесь построят две ледяные горки, снежные фигуры, установят фотозону. У здания администрации муниципалитета займут места фигуры Деда Мороза и Снегурочки, хозяйки года – Змеи – и 15-метровая надпись «С Новым, 2025-м годом».

– Сейчас завозим снег для строительства горок и снежных скульптур. К концу этой недели обещают понижение температуры воздуха – зальём их водой. 12-метровую искусственную каркасную ель нарядили имеющимися ёлочными украшениями и светодиодной иллюминацией. Светящиеся конструкции установят на электроопорах. Докупим гирлянды-растяжки для украшения пешеходного бульвара, – пояснил Андрей Самойленко, ведущий специалист окружного комитета ЖКХ и благоустройства.

Праздничную иллюминацию на улицах окружного центра и на сельских территориях подключат специалисты ООО «Голышмановоэнерго-сервис». Работы по новогодней оформлению центральной

площади и установке там композиций из снега по договору проведёт ООО «Голышмановотеплоцентр». Предпринимателей, коллективов предприятий и учреждений, активных граждан приглашают присоединиться к подготовке к Новому году: слепить снежную фигуру на площади. Также голышмановцы могут участвовать в муниципальном конкурсе на лучшее новогоднее оформление зданий, сооружений, усадеб и прилегающих к ним территорий. Жюри будет оценивать снежные фигуры, празднично наряженные ели, иллюминацию. Приветствуются фантазия, оригинальность, использование светотехнических элементов. Как сообщил Андрей Самойленко, в этом году увеличили призовой фонд для конкурсантов-победителей.

Заявки на участие в нём принимаются в окружном комитете ЖКХ и благоустройства по телефону: 2-53-17. Итоги конкурса подведут в конце декабря.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,
УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
РЕКЛАМА: 2-69-74.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 16 рублей 23 копейки.

Тираж: 2242 Заказ № 98